' 2. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE AT;?L-JR'L?C\GELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C C C C A A
2. C A D D C B
3. A C A C B B
4. B D D A B C
5. C B D D C C
6. A C B B D D
7. B D B C D B
8. B C C A C D
9. B B B B D D
10. A B A C D D
11. D C B
12. C A C
13. D B A
14. A A B
15. D C D
16. D A C
17. B C C
18. C C A
19. C A B
20. A C B




25 KASIM 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME TURKCE SORULARININ COZUMLERI

1.1 Dimag, 2. unsur, 3. imkan, 4. vaziyet, 5. bicim. Cevap C.
2. ... Konya kentlerinin ifadesi c segenegindeki kuraldan kaynaklanmaktadir. Cevap C.

3. Fon rengi mavi olan ifade C secenegine ait, sari D secenegine ait, turuncu B secenegine aittir.
Cevap A.

4. Metindeki “ilk kaynama’’ ifadesi sorunun ¢éziimiinde 6nemli noktadir. Cevap B.
5. Her iki metindeki kalemlerin farkl renk secenekleri mevcuttur. Cevap C.
6. Her iki cimlede de iki noktanin kullanim gérevi A sikkinda dogru olarak verilmistir. Cevap A.

7. Anlatilan maglar sonunda Bergamaspor 9, Goztepespor 4, Karsiyakaspor 2, Bornovaspor 1 puan
toplamistir. Cevap B.

8. I. 6nculde diyerek, lll. 6ncilde sundugundan, IV. 6ncilde ballandira ballandira ve olarak sézcukleri
zarf-fiildir. Cevap B.

9. Il. 6nclildeki aldigi s6zcligl sifat-fiildir. Cevap B.

10. Metindeki bilgilere gore uzay aracinin gérevi hentliz bitmemistir. Cevap A.

11. Sorudaki tim onciller belirtilen sorun igin ¢6ziim 6nerisidir. Cevap D.

12. C segeneginde ilag Uretiminden bahsedilmektedir. Cevap C.

13. Verilen tabloda bazi firmalarin elektrikli arag liretmeye gegtikleri gézlenmektedir. Cevap D.
14. | ve Il numarali ciimlede benzetme sanati kullaniimigtir. Cevap A.

15. Verilen metinde Webster’in oynadigi takimlarin adlari yer almamaktadir. Cevap D.

16. Verilen ciimle D seceneginde yer alan bilgilerin birlestiriimesiyle olusturulmustur. Cevap D.
17. Tenha: Issiz

Riya: ikiyuzlulik

ihsan: Bagis yapma cevap B.

18. C seceneginde verilen cevap soruya uygun degildir. Cevap C.

19. C seceneginde verilen sarmaya sozcigli eylem 6zelligini devam ettirdigi icin isim-fiildir. Cevap C.

20. Soruda dikkat etmemiz gereken husus, kendi sagimiz rakibimizin solu olmaktadir. Bahsedilen ii¢
tasin tabloda yer aldigi sekil A seceneginde verilmistir. Cevap A.



25 KASIM 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME T.C. iINKILAP TARIiHi VE
ATATURKCULUK SORULARININ COZUMLERI

Tanzimat ve Islahat Fermanlarinin yayimlanmasindaki amaclardan biri de azinliklarin isyan
ederek Osmanli Devleti'nden ayrilmasini 6nlemek ve yine azinliklarin devlete olan
baglihklarini artirarak devletten kopmalarinin 6niine geg¢mektir. Azinliklarin Osmanlidan
ayrilmaya yonelik girisimler icine girmesinin nedeni ise Fransiz ihtilali ile ortaya cikan
milliyetcilik akimlaridir. Bu nedenle bu iki ferman milliyetcilik akimlarinin yani Fransiz
ihtilali’nin etkilerini azaltmak icin yayimlanmistir. Bu nedenle dogru cevap C olur.

Verilen bilgiye bakildiginda Mustafa Kemal’in Sofya’daki atesemileterlik gorevi sirasinda
diplomatik, sosyal, kiltiirel alanlarda faaliyet icinde oldugu goriilmektedir. Bu nedenle A
secenegindeki “yalnizca askeri konularda tecribe kazanmstir.” ibaresi dogru yanhs bir
bilgidir. Soru hangi bilgiye ulasilamayacagini sordugu icin dogru cevap A olur.

“Ingiltere, italya ile yapmis oldugu gizli bir anlasmadan dolayi Misir {izerinden Osmanli
Devleti’'nin yardim gondermesini engellemistir.” ifadesi | ve Il. onciildeki bilgilerin dogru
oldugunu gosterir. “italyan donanmasinin bircok Tiirk gemisini batirip limanlari bombalamasi
ve Canakkale Bogazini abluka altina almasi lizerine Osmanl Devleti Trablusgarp’a deniz yolu
ile de yardim gonderememistir.” ifadesi ise IV. dncilldeki bilginin dogru oldugunu gosterir. Bu
bilgilere bakilarak C segenegi dogru cevap olur.

I ve Il. Durum degerlendirildiginde Mustafa Kemal ordunun asil isini yapmasini, Ulke
yonetiminin siyasilere birakilmasini istemis, ordunun siyasete karismasinin tlke igin tehlikeli
sonuclar dogurabilecegini ifade etmistir. Bu bilgilere bakildiginda tiim 6ncillerdeki bilgilerin
dogru oldugu goriilmektedir. Bu nedenle dogru cevap D secenegi olur.

Almanya ingiliz sémirgelerindeki Misliimanlarin ayaklanmasini saglayarak Osmanli
Devleti'nin dini gliciinden faydalanmak,

ingiltere’nin sdmiirgeleri ve Rusya ile olan baglantisini engelleyerek Osmanli Devleti’nin
jeopolitik konumundan yararlanmak,

Osmanl Devleti'ne ait yer alti ve yer Ustli kaynaklarini kullanarak Osmanli topraklarinda
bulunan ham madde kaynaklarini kullanmak hedeflerini gergeklestirmek istemistir.

Bu bilgilere bakilarak kapitilasyonlardan ve siyasi yalnizliktan kurtulmak istendigi
sOylenemez. Bu nedenle dogru cevap B secenegi olur.

Soruda hangi bilgiye ulasilamayacagi sorulmustur. C se¢enegindeki “Bulgaristan’in savasa
katilmasi ile itilaf Devletlerinin savastaki giicii artmistir.” ifadesi yanlis bir bilgi icermektedir.
Cinki Bulgaristan savasa itilaf Devletlerinin degil, ittifak devletlerinin yaninda girmistir.
Dogru cevap C olur.

Osmanl Devleti’nin hem savunma hem de taarruz cephelerinde savasmasi farkli amaglarla
acllmis cephelerde miicadele ettiginin kanitidir. Kanal ve Kafkas Cepheleri taarruz cepheleri
oldugu icin bu cepheler savunma amaci ile agilmamistir. Osmanli mittefiklerine yardim
amaciyla sinirlari disina asker géndermistir. Dogru cevap |, lll ve IV. dnciiller olur. Yani D olur.



10.

Il. Onciilde verilen madde itilaf Devletleri’nin Osmanl Devleti’ni askeri olarak kisitlama amaci
tasirken, Ill ve IV. onclilde yer alan maddeler Osmanl topraklarini isgal icin hukuki gerekce
olusturma amaglari tasimaktadir. Yani sorunun dogru cevabi C secenegi olur.

Yunanlarin sunduklari sahte belgelerle izmir ve cevresinde niifus agisindan Rumlarin
cogunlukta olduklarini ingiltere’ye kabul ettirmesi Wilson ilkeleri icinde yer alan;

- Osmanli Devleti’'nin Tiarklerin ¢ogunlukta oldugu bdlgelerinde Osmanli egemenligi
saglanacaktir.

- Yenen devletler yenilen devletlerden toprak ve savas tazminati almayacaktir.
maddelerine aykiri hareket edildigini gostermektedir. Yani sorunun dogru cevabi B
segenegi olur.

izmir’i isgal eden Yunan ordusuna ilk kursunu atan Hasan Tahsin bu davranisi ile isgali kabul
etmeyecegini, milliyetci ve bagimsizligina diskin bir kisilige sahip oldugunu gostermistir.
Sorunun dogru cevabi B se¢enegi olur.



25 KASIM 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi
SORULARININ COZUMLERI

(A Kitapcig1)

1.SORU: Verilen metin insanlarin se¢cimleri sonucu iyi veya koétl insan olmalariyla ilgilidir. Yani konu irade
konusudur. C sikki ise konuyla ilgili degildir.
Cevap: C

2.SORU: Verilen siirde tevekkiil konusuna deginilmemistir. Diger siklardaki konular ise siirde gegmektedir.
Cevap: D

3.SORU: Ayette kardesten bahsedilmistir ama Hz. Musa’nin kardesi HZ. Harun’dur. Bu ylizden A sikki
verilen ayetten ¢ikarilamaz.
Cevap: A

4.SORU: Verilen metinde toplumsal bir olaydan bahsedilmektedir. Olaylar icerinde insan iradesi ve
sorunlulugu da gegmektedir. Ama Allah’in (c.c.) iradesi olan killi irade metinde gegmemistir.
Cevap: D

5.S0RU: Parcada bir futbolcunun calisarak, emek harcayarak geldigi nokta anlatiimaktadir. Parganin
konusu emektir.
Cevap: D

6.SORU: A, C ve D siklarn teslimiyetci kader anlayisini yansitmaktadir. B sikkinda ise 6grenci hatasini
anlayip daha fazla galismasi gerektigini séylemektedir.
Cevap: B

7.SORU: Nefes alip vermemiz ve cinsiyetimiz bizim irademiz disinda olmaktadir. Ama meslegimizi ve
dinimizi kendimiz secip, sonra degistirebiliriz.
Cevap: B

8.SORU: Ayette ecelden bahsedilmistir. Yani insanin 6mri sonunda 6lmesinden. A, B ve D siklarindaki
konular ayette gegmemektedir.
Cevap: C

9.SORU: Verilen ayetler, Allah’in (c.c.) her seyi planh ve diizenli yaratmasini anlatmaktadir.
Cevap: B

10.SORU: Ayetlerde toplumsal yasadan hi¢ bahsedilmemistir. Ayetler, evrendeki diizeni fiziksel yasalar
Uzerinden anlatmaktadir. Bunun da tesadiifen olamayacagini bildirmektedir.
Cevap: A



25 KASIM 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME INGILiZCE SORULARININ
COZUMLERI

Soru yonergesinde hangi kisinin caz muzigini katlanilamaz buldugu sorgulanmaktadir. A
seceneginde Liz bu mizigi uyumlu (harmonic) bulmaktadir, B seceneginde Martin bu miizigi
dinlemekten zevk aldigini soylemistir. D segceneginde Nathan kendisini izglin hissettiginde bu
m{izigi dinledigini soylemistir. C seceneginde Jasmine ise bu mizige tahammiil edemedigini
soylemistir.

DOGRU CEVAP C

Hip-hop mizigi ile ilgili yapilan davete hangi kisinin olumlu cevap verecegini bulmamiz
gerekir. Ashley bu mizige hevesli olmadigini, Melissa baska bir planinin oldugunu, Carl bir
sinava hazirlanmasi gerektigini vurgularken, Eddy bu miizigin harika oldugunu ve konser i¢gin
sabirsizlandigini sdéylemistir.

DOGRU CEVAP D

Hangi kelimenin verilen bosluklardan biri icin uygun olmadigini bulmamiz gerekir. A se¢cenegi
birinci bosluk icin, B secenegi ikinci bosluk icin ve D secenegi de U¢linci bosluk icin uygundur.
DOGRU CEVAP C

Verilen grafige gore ciimlede bos birakilan yeri dogru ifade ile tamamlamamiz gerekir. A
seceneginde sinemaya gitmenin gengler arasinda ¢ok populer oldugu belirtilmistir. Yani
grafikte gecen “see a movie” ifadesi “goingtothecinema’ ile 6rtlistiiglinde dogru cevap bu
olmus olur.

DOGRU CEVAP A

Soru yonergesinde Sergio adl kisinin yaptig sergiye gitme davetini kabul edecegi
sorgulanmaktadir. Gordon adli kisinin listesindeki “paintings’’ yani “resim tablolari
anlamina gelen “exhibition” ile baglantili oldugundan dogru cevap D olur.

DOGRU CEVAP D

7 0

sergi”

Verilen bilgilere gore yanlis olan ifadeyi bulmamiz gerekmektedir. A seceneginde bu kisinin
tathya diiskiin oldugu séylenmistir. Bu kisi puding ve kurabiye sevdigi icin bu ifade dogru olur.
B seceneginde bu kisinin et yemedigi soylenmistir ancak “steak’” kelimesi bu ifadenin yanlis
oldugunu gostermektedir. “steak’ kelimesi Tiirkge “biftek’” anlamina gelmektedir.

DOGRU CEVAP B

Verilen karsilikh konusmaya goére dogru ifadeyi bularak cimleyi tamamlamamiz gerekir. A
seceneginde Jane adli kisinin genellikle yalan séyledigi belirtilmistir ancak konusma igerisinde
bu kisi icin “honest” yani “dirUst” kelimesi kullaniimistir. B se¢eneginde Jane adl kisinin
Victoria adl kisiyi hi¢ desteklemedigi séylenmektedir ancak konusma icerisinde bunun tam
tersi gegcmektedir (She is alwaystherefor me). C seceneginde iki arkadasin (Jane ve Victoria)
ortak ilgi alanlarina sahip oldugu belirtilmistir. Bu dogru bir ifadedir.

DOGRU CEVAP C



8.

10.

Verilen tabloya gore dogru ifadeyi bulmamiz istenmektedir. A segeneginde bu iki kisinin
(Nick-Rose) farkl mizik zevklerinin oldugu belirtilmistir. Nick caz mizik icin “unbearable”
yani katlanilamaz ifadesini kullanirken Rose “energetic” yani “enerjik”” kelimesini
kullanmustir. Nickrock mazigi “impressive” yani “etkileyici’” bulurken; Rose bu mizik icin
“ridiculous” yani “sagma’’ kelimesini kullanmistir.

DOGRU CEVAP A

Verilen karsilikh konusmaya goére yanlis segcenegi bulmamiz istenmektedir. A segceneginde
Wilma adli kisinin soguk bir icecek istedigi belirtilmistir. Bu ifade “lemonade” yani limonata
kelimesiyle ortlismektedir. B seceneginde bu kisinin deniz trlinlerine diiskiin oldugu
belirtilmistir ancak konusma icerisinde Wilma balik sevmedigini (I don’tlikefish) ifade etmistir.
DOGRU CEVAP B

Verilen agiklamaya gore Robin adli kisinin hangi yiyecegi segcmesi gerektigini bulmalyiz.
Aciklamada bu kisinin balik ve piring sevdigi verilmistir. Bu kisinin kirmizi et, sebze ve italyan
yemeklerini sevmedigi belirtilmistir. Buna gore C se¢cenegi dogru cevap olmus olur.

DOGRU CEVAP C



MATEMATIK

2020-2021 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME G
SINAVI COZUMLERI

A) B) Q D)
16 18 & 20 24 @& 30 @& 15
@& 12 & & i@ 40 i@
54 i@ @ 42 i@ 25 6 i@

Not: Mayinlar farkli sekillerde yerlestirilebilir. 42 ve 30'un Uger tane asal boleni oldugundan iki mayin yerlestiri-
lemez. D secenedi icin ikiserli olarak mayinlar yerlestirildiginde 3 adet mayin gerekir.

CEVAP: A

Bostanci'dan 08.00 - 09.00 — 10.00 - 11.00 — 12.00 - 13.00 - 14.00 ...

Kartal'dan  07.40 - 08.20 - 09.00 - 09.40 - 10.20 - 11.00 — ...

09.00 - 11.00 - 13.00 - 15.00 - 17.00'de ayni anda hareket etmektedirler.

Kisaca EKOK(40, 60) = 120 dakikadir.

A) Seda 09.35 te Biiyiik Ada'ya gelmis olabilir. (09.00 + 00.35 = 09.35 olabilir.)

B) Eda 11.45 de Buylik Ada'ya gelmis olabilir. (11.00 + 00.45 = 11.45 olabilir.)

C) Seda tekneye ve Eda vapura 12.00 de binmis olabilir. (Eda ve Seda 12.00'da birlikte yola ¢ikmis olamaz.)

D) Seda 15.35 de Biiyiik Ada'ya gelmis 10 dakika Eda'y1 beklemis olabilir. (15.00 + 00.35 = 15.35, 10 dakika sonra Eda gelir.)

CEVAP: C
15 metre
7m 8m
18 metre
8m ' 10m
Demir plakalar ayni anda konuldugundan toplamlarinin EKOK'una bakmamiz gerekir.
EKOK(15, 18) = 90/dur.
CEVAP: B
Ardisik sayilar aralarinda asaldir.
1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu 5. Kutu 6. Kutu
1+42+3+4+5+6=21
CEVAP: B

S




Kitabin liste fiyati 100x olsun. %20 indirimli fiyati 80x olur.
EKOK(100x, 80x) = 400x olur. 400x : 100x = 4, 400x : 80x = 5 oldugundan

toplamda 9'un kati olan bir sayida tirtin satilmahdir.

A) 126=9-14 B) 144=9-16 C) 169 = (9'un kati degildir) D) 171=9-19
CEVAP:C
6. 1000%e kadar
2'nin dogal sayi kuvvetler: 2°, 27, 22,23, 24,25, 26, 27, 28 2°
3'lin pozitif tam sayi kuvvetleri: 31, 32, 33,34 3%, 36
4'Un pozitif tam sayi kuvvetleri: 4, 42, 43, 44
A) B) Q) D)
10 tane var 7 tane var 4 tane var 4 tane var
6 tane vardir. 6 tane vardir. 4'Gn kuvvetleri 4'Gn kuvvetlerinin
2'ninde kuvvetidir. tamami 2'de de
Onun igin hi¢ bu cizildiginden 4
sekilden olmaz. tane vardir.
CEVAP:D
7. A) 44.86_215:28.218,215:241
B) 213 . 165 '89=213 | 220, 227= 260
C) 47 . 326 . 224 - 214 . 230_ 224 = 268
D) 89 . 166 643 - 227 R 224' 218 = 269
CEVAP:D
Uriin Satis Fiyati Satis Miktari
Televizyon 212% 8? 212.82=212.26=218

Firin 21 43 211,43 =211,26-217

Gamasir Makinesi 5.2°% 2° 5.29.2°=5.2'8

I Buzdolabi 3.2104 2 3.210.27=3.2"

2184217+3.2745.218=2.21741.2743.27+10-2"7=16-27=2%217=27'=g’

S

CEVAP: C




9. 320 milyar + 85 milyar = 405 milyar 13.

20 _
100 ~ 8V
9

% =5,0625.10' 9 m

=5,0625.10" km?

40

3

CEVAP:D

10. Matematik defterinin ilk sayfasindan baslayarak

50, 51,52 53 . 5"9%le biter.

Matematik uygulama defterinin ilk sayfasindan

baslayarak 41, 42, 43, ..., 4% ile biter. 14.
5119 _460 - 5119 . 2120 - 5119 . 21 . 2119 =2. 10119
(120 basamaklidir)
CEVAP:D
-
n
w
-
r4
R
11. ihracat ithalat z
171531.10%  2,02705.10"$ 15.
Dis ticaret Toplam islem
acig hacmi
171531.10%
+ 202 705.10%
374236.10°%
3,7423610''$
CEVAP: C
12. 1. cicek 2. cicek
0,101 0,11 16.
3. cicek 4. cicek
0,011 0,1001
0,11>1(0,101|>0,1001 >0, 011
2. sirada tercih edilecek cicek 1. gicektir.
CEVAP: A

Tam verileri 108 kuvveti ile yazalim.

(2 120-108
(7) 18-108 —> Tirkiye
(5) 20-108
(6) 182-108
(1) 126-10® —> Brezilya
(3 75-10°
4 36-108
126-10%-18-108=108- 10%kg
8
108-10_ _ 108 10° ton
10
CEVAP:B
130-121=9 (9-20=180%
180-169=11 {11-12=132%
90-81=9 9.25=225b
260-256=4 (4.10=40%
+
577%
CEVAP: A
295 —> (15-18) —> 15b
258 —> (15-18) —> 15%
396 —> (19-20) — 17t
448 —» (21-22) — 19%
+
661
CEVAP: C

Ceyda
/}Aykut

542 43

A

V48 =443
CEVAP: A




17. 20. Bahgenin alanini bulalim.

Cansu —»> V64 —» 8 28 V108216 =613 - 66 = 361/18 m?
Mert —> V40 —> 6 7 6 m?2 ><\/§kg
Selim —» 50 —> 7 36/18m? X
+
28

6
361188
Ahmet'in kutlesinin karekoktntin en yakin oldugu X= 6 =72kg (1ay)

tamsayi 7 olmali

V43, /44, /45, ..., /56 72-12=23864 (1 yll)

- 86450

14 tane 50 [17

364

350
14

CEVAP: C

Enaz 17 + 1 = 18 torba giibre almasi gerekir.

18. 8/5=1320
V320'den biiyiik en kiiciik tam sayi 18'dir.
5072 = /5000 den kiiciik en biiyiik tam sayi 70'dir.
70+18=88

CEVAP: C

CEVAP: C

NARTEST

19. Cap v20dmise yaricap % = 5dm'dir.
r?
3.4/52=15dm?
15 -4 =60 dm? masanin alani

66—

Dantelin cap uzunlugu olan +20 dm
4'ten biyik oldugu icin masanin kenar
uzunluklari 4'ten buyik olmali.

2:(5+12)=34dm
2.

6+10)=32dm } 2 farkli deger olabilir.

CEVAP: A

S




25 KASIM 8. SINIF 2. KURUMSAL DENEME FEN BiLIMLERi SORULARININ COZUMLERI

1. Verilen gorsele gére 1 numarali konum 21 Aralik, 2 numarali konum 21 Mart, 3 numaral konum
21 Haziran ve 4 numarali konum da 23 Eylil tarihine ait 6zel konumlardir.

1 konumunda Giney Yarim Kiire’ de yaz mevsimi baslar ve en uzun glindiiz, en kisa gece yasanir.
Kuzey Yarim Kire’de ise kis mevsimi baslamistir ve en uzun gece yasanir. |. ifade dogru olur.

2 konumu 21 Marttir ve bu tarihte Kuzey Yarim Kire’de ilkbahar, Gliney Yarim Kiire’de sonbahar
mevsimi baglar. Il. ifade dogru olur.

3 konumunda Kuzey Yarim Kiire’de yaz mevsimi baslar ve en uzun gilindiiz yasanir. Bu tarihten sonra
Kuzey Yarim Kiire’de giindiiz siireleri kisalmaya baslar. lll. ifade yanhs olur.

DOGRU CEVAP: A

2. Grafikte verilen golge boylarina gore iki bolgedeki direklerin golge boyu en uzun 21 Aralik
tarihinde 6lctlmis. Dolayisiyla iki bolgeye de 21 Aralikta gilines isiklari en egik sekilde gelmis. Bu da
21 Aralik tarihinde kis basladigini gosteriri. O halde iki bolgede Kuzey Yarim Kiire’de bulunmaktadir.
L bolgesindeki golge boyu 21 Haziran da sifir olduguna gore L bolgesi yengec ddnencesi lizerinde
olmalidir. K bolgesindeki diregin golge boyu sirekli L bolgesindeki diregin golge boyundan daha
uzun olduguna goére K bolgesi yenge¢ dénencesinin daha kuzeyinde bulunmaktadir. I. ifade dogru
olur.

21 Haziran’da Ekvatordan Kuzey Kutbuna dogru gidildikge glindiiz sireleri daha uzun olur dolayisiyla
K boélgesindeki glindiiz sliresi daha uzun olacaktir. Il. ifade dogru olur.

21 Mart ve 23 Eylil’de Diinya lizerindeki tim bolgelerde ekinoks (gece-glindiiz esitligi) yasanir. lll.
ifade yanlis olur.

DOGRU CEVAP: B

3. Verilen gorselde 2 ve 3 numarali araliklar arasinda 23 Eylul tarihi vardir. 23 Eylil ekinoks tarihidir
ve bu tarihte Diinya lzerindeki tim bolgelerde ekinoks (gece-glindiiz esitligi) yasanir. Dolayisiyla B
secenegindeki “Kuzey Yarim Kire’de glindiiz sureleri gece stirelerinden siirekli daha uzun olacaktir.”
ifadesi yanls olacaktir.

DOGRU CEVAP: B

4. Verilen tablodaki bilgilere gore 21 Haziran tarihinde K ve L sehirlerinde giindiiz siiresi gece
suresinden daha uzun olduguna gore bu sehirlerde yaz mevsimi baslamistir. Dolayisiyla K ile L nin
Kuzey Yarim Kire’de olmasi gerekir. Ve K daki glindliz siiresi daha uzun oldugu icin en kuzeyde
bulunmasi gerekir. M sehrinde ise gece sliresi daha uzun oldugu igin M sehrinde Kis mevsimi
yasanmaktadir. O halde M sehri Gliney Yarim Kiire’de olmasi gerekir.

DOGRU CEVAP: C

5. Verilen gorsele gore K bolgesinde algalici, L bolgesinde ise yiikselici hava hareketi goriilmektedir.
O halde K noktasinda yliksek basing alani, L bolgesinde ise algak basing alani olusmustur. Rlizgarlar
ylksek basing¢tan alcak basinca dogru olustugu icin C secenegi yanlis olacaktir.

DOGRU CEVAP: C



6. Soru kokiinde verilen DNA modelinde 3 farkli niikleotid vardir.

060690

.,,’,ﬁGAAU

2 IJ 1
m@AA@Q“AAQ
L 2 3 s 000 O @

Bir DNA’da toplam 4 farkli niikleotid olmasi gerektiginden, karsi zincirde yukaridaki
niikleotidlerin disinda sadece 1 farkli niikleotid olmalidir. Bu kosulu saglayan sadece D
secenegindeki modellemedir.

DOGRU CEVAP: D

7. Soruda Meteoroloji Genel Mudurligi’niin web sitesinden 18/10/2020 tarihinde alinan, Bursa
iline ait bes glinlik hava durumu tahmin tablosu verilmis. Bu tablo kisa sireli beklenen hava
tahminleridir ve meteorologlar tarafindan hazirlanir. |. ifade dogru olur.

23 Ekim Cuma glini tablo verilerine gore yagmur yagisi beklenmiyor fakat bu bir tahmin oldugu icin
ve hava olaylari da anlik degisebildigi icin yagmur yagisi da gorilebilir. Il. ifade de dogru olur.

Tablo verilerine gére en yiiksek hava sicakligi 25 °Cbekleniyor fakat bu bir tahmin oldugu icin ve
hava olaylari da anlik degisebildigi icin daha yiksek sicakliklar da gérilebilir. Ill. ifade yanhs olur.
DOGRU CEVAP: B

8.

e DNA molekiilii tizerinde yer alan ve kalitsal karakterlerin tasindigi DNA bolimuidiir.(GEN)
e Ayni karakterin olugmasina etki eden 6zelliklerin her birine denir. (ALEL)

e Bir karakterin olusumunda etkisini her zaman gosteren alellere denir. (BASKIN GEN)

* Genetik etkenlerle olusan &zelliklerin canlinin dis gériiniisiine yansimasidir. (FENOTIP)

* Disi ve erkek atadan gelen alellerin ayni olma durumudur. (HOMOZIGOT-SAF DOL)

* Etkisini sadece homozigot durumda iken gésterebilen gendir. (CEKINIK GEN)

DOGRU CEVAP: D

9. iklim, Diinya’nin herhangi bir bolgesinde uzun yillar boyunca gdzlemlenen tiim hava olaylarinin
ortalama veri sonuglaridir ve genis alanlar icin kesin sonuglar bildirir. iklim bilimcilere klimatolog
denir. Dar bolgelerde gerceklesen ve anlik degisebilen, kesinlik icermeyen tahmini verilere dayanan
olaylar ise hava olaylaridir.Hava olaylarini gozlemleyen bilim insanlarina ise meteorolog denir.
“Ankara’da yazlar sicak ve kurak, kislar ise ¢cok soguktur.” ifadesi kesinlik icerir ve iklim bilimciye
aittir.

“Bursa’da mevsim normallerinin Ustiinde seyreden hava sicakliklarinin haftaya da devam etmesini
bekliyoruz.” tahmini bir aciklamadir ve meteorologa aittir.

“Baktigim uydu goruntulerine gére bu gece Karadeniz'de kuvvetli firtina ihtimali var.” tahmini bir
aciklamadir ve meteorologa aittir.

“Karadeniz bolgesinde her mevsim yagis gorilebilir, yaz ve kis aylari arasinda sicaklik farki ¢ok
azdir.” ifadesi kesinlik igerir ve iklim bilimciye aittir.

DOGRU CEVAP: D



10.Bir organizmanin kalitsal yapisina genotip denir. Bir organizmanin genotipinin bir sonucu
olarak gelisen fiziksel dzelligine fenotip denir. Fenotip canliya ait 6zelligin dis gériinisidur.
Soruda belli bir karaktere ait ¢aprazlamalar sonucu olusan yavru déllerin dis goriindsleri sari ve
mavi renklerle gosterilmistir.

1 X 2 3 X 4 5 X 6
Olusacak bezelyelerin fenotipleri Olusacak bezelyelerin fenotipleri Olusacak bezelyelerin fenotipleri
% 50 baskin ve %50 cekink %100 ayni fenotipte olduklarindan % 75'e % 25 orani oldugundan
ozellikte oldugundan 1 ve 2 genotipleri: 3 ve 4 genotipleri: 5 ve 6 genotipleri-
AA X aa
AA X AA
aa X aa
Aa X AA

Yukarida verilen ¢6ziimlemelerde gorildigi gibi, 3 ve 4 numaral bezelyeler hem farkli fenotipte
hem de ayni fenotipte olabiliyorken kesinlikle saf d6l olmayabilir.(Aa X AA) caprazlamasinda
oldugu gibi.

DOGRU CEVAP: D

11. Metinde verilen bilgilere goére; sitenin i¢inde isyeri bulunmakta isyerinde gérevler odalarda
gerceklesmekte(gorev birimi). isyeri ise tuglalardan(yapi birimi) olusmaktadir. Tipki sitenin icinde
is yerleri bulundugu gibi kromozomlarin icinde de DNA bulunmaktadir. DNA’ni gérev birimi gen
olup yapi birimi de nikleotiddir.

DOGRU CEVAP: B

12. Sekle gore P ve S iplikleri kopyalandiklari icin ayni DNA dizilimine sahiptirler. Ayni sekilde Rve T
iplikleri de ayni DNA dizilimine sahiptirler. R ve T ayni dizilime sahip oldugundan ve DNA nin bir
ipliginde A, T, G, C sayilari farkli olabileceginden, T ipligindeki guanin sayisi ile R ipligindeki sitozin
sayisi kesinlikle esittir diyemeyiz. R ve T karsilikli iplikler olmus olsaydi bu esitlikten s6z
edilebilirdi.

DOGRU CEVAP: C

13.K ve L farkli fenotipte oldugundan soldaki ¢aprazlama ya (UU X uu) caprazlamasi ya da (Uu X
uu) caprazlamasi olmalidir. Bu caprazlamada 2 farkli fenotip olustugundan K ve L ninUu X uu
oldugu anlasilir. I ve Il ise bu ¢aprazlamada % 50 oranla olusacak olan Uu ve uu olmalidir.

M ve N ikisi de uzun boylu oldugundan (UU X UU), (UU X Uu) ya da (Uu X Uu) olmalidir. Bu
caprazlamada 3 farkh genotip olustugundan M ve N ninUu X Uu oldugu anlasilir. Bu
caprazlamada UU(1/4), Uu(1/2) ve uu(1/4) bezelyeleri olusacagindan 111(1/4) UU ve IV(1/2) Uu
olmaldir.

| numarali bezelye kesinlikle UU olmayacagindan | ve Il genotipleri ayni olamaz.

DOGRU CEVAP: A



14.Dil yuvarlayabilme 6zelligi dil yuvarlayamamaya gore baskin oldugundan Dil yuvarlayabilme
ozelligi biiyiik harfle dil yuvarlayamama kiiciik harfle gosterilir. Y& ile gésterilen birey saf
baskin(AA) oldugundan ve yavrularina da A geni vereceginden 4 numarali birey melez de olsa
baskin fenotipte(dil yuvarlayabilen) olacaktir. Ayni zamanda YXile gosterilen AA oldugundan 1
numaral bireyde kesinlikle A geni bulunmalidir. Bu durumda 1 numarali birey melez de olsa
baskin fenotipte(dil yuvarlayabilen) olacaktir.

DOGRU CEVAP: B

15. Orak hiicreli anemi vicut hiicrelerinde gekinik genle taginan bir hastalik olduguna goére, orak
hicreli anemi geni “a”, saglik gen ise “A” ile gosterilebilir. Tarali bireyler tasiyici ve Ill numarali birey
orak hiicreli anemi hastasi olduguna gore, diger bireylerin genotipleri gérseldeki gibi olabilir.
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e Yve Zbireyleri orak hiicreli anemi hastaligi bakimindan saglikh ya da hasta genotipe sahip
olabilir.

e Dile IV evlenirse ¢ocuklarinin timi tasiyici ya da orak hiicreli anemi hastasi olabilir.

e Akraba evlilikleri kalitsal hastaliklarin ortaya ¢ikma ihtimalini artirir, ancak akraba olmayan
bireylerde de gekinik genlerin bir araya gelmesi sonucu kalitsal hastaliklar olusabilir.

e | numarali bireyin genotipi kesinlikle “aa” olup orak hiicreli anemi hastasidir. Bu nedenle bu
bireyin vicudundaki hiicrelere yeterli miktarda oksijen ulastirilamaz.

DOGRU CEVAP: D

16. Tablodaki [Manlisi soguk ortamlara uygun adaptasyonlar, ve Anlis) i0) sicak ortama uygun
adaptasyonlar gelistirmistir. Bu canli tiirlerinin birbirlerinden farklh tiirde oldugu bilindigine g(’jre,vA
canlilariile “Ayni ortamda yasayan farkli tiir canlilar benzer adaptasyonlar gelistirir.” hipotezi
ispatlanabilir. Ancak \.anlllkl ile “Farkli ortamda yasayan ayni tiir canlilar farkli adaptasyonlar
gelistirir.” hipotezi ispatlanamaz.

DOGRU CEVAP: C

17. Yapisinda kivrik kanat geni bulunan sirke sinegi larvalari 16°C sicaklikta gelisirse diiz kanath 25°C
sicakhkta gelisirse kivrik kanatl sirke sinekleri olusur. Bu durum sicaklik etkisiyle olusan bir
modifikasyon 6rnegidir. Diiz kanatli Drosophila X ve kivrik kanatli Drosophila Y’den A ortaminda diiz,
B ortaminda kivrik kanatl sirke sinegi olustuguna goére, B ortaminin sicakligi A ortamindan fazladir
ve bu sineklerde hem diiz hem de kivrik kanat geni bulunur. Diiz kanath Drosophila Z ‘den hem A
hem de B ortaminda diiz kanatli sirke sinegi olustuguna goére, bu sinekte sadece diiz kanat geni
bulunur ve sicakhgin degismesi kanat seklinin degismesine neden olmaz.

DOGRU CEVAP: C



18. DNA lzerinde meydana gelen K degisiminde nikleotidlerin dizilim sirasinda bir degisim
gorulurken L degisiminde ise, niikleotidlerin dizilimlerinde bir degisim olmamis; sadece genlerin
isleyisi degismistir. Buna gore K degisimi mutasyon, L degisimi ise modifikasyondur. Mutasyonlarda
gen yapisi, modifikasyonlarda genlerin isleyisi degisir. Bu nedenle I. ifade dogrudur. Mutasyonlar
Ureme hicrelerinde ise kalitsal, viicut hiicrelerinde ise kalitsal degildir. Modifikasyonlar ise kalitsal
degildir. Bu nedenle Il. ifade yanhstir. Mutasyona sebep olan gevresel faktor ortadan kalktiginda
canlh genellikle eski haline donemezken modifikasyona sebep olan gevresel faktér ortadan
kalktiginda, canh genellikle eski haline donebilir. Bu nedenle Ill. ifade yanlistir.

DOGRU CEVAP: A

19. Addax antiloplarinin ¢6l sicagindan korunmasini, su ihtiyacini meyvelerden karsilayarak
susuzluga dayanikh olmasinive kumda batmadan rahatga ylrlyebilmesini saglayan 6zellikleri,
bulunduklari ortamda yasama ve lireme sansini artiran adaptasyonlardir. Adaptasyonlar kalitsal
olduklarindan bir sonraki kusaga aktarilabilir ve ¢ok uzun siirelerde olusur. Kirklerinin yaz ve ki
aylarinda farkl renkler almasi ile ¢6l sicagindan korunmasini saglayarak, Addax antiloplarina yarar
saglayan Ozellik modifikasyon degil; adaptasyondur.

DOGRU CEVAP: B

20. Yeni tip koronavirlislin bagisiklik sistemimizden kagmak icin genetik yapisini degistirmesi
mutasyona ornek olarak gosterilebilir. Genetik yapinin ¢ok sik degismesi, viriisiin genetik yapisina
uygun bir asi iretemeye calisan bilim insanlarinin ¢alismalarini zorlastirabilecegi gibi; genetik
yapinin degismesiyle virislin bulasiciligl ya da zarar verici etkileri azalabilir. Metinden yararlanarak
virlstiin canlida mutasyona sebep olabilecegi ile ilgili bir ¢cikarimda bulunulamaz.

DOGRU CEVAP: B
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